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PREDGOVOR

Dana 3. lipnja 2009. u Zagrebu je održano savjetovanje na 
temu: Odgovornost liječnika za štetu, na kojem sam održao preda-
vanje pod naslovom: Psihijatrijska vještačenja povrede duševnog 
integriteta nastalih pogreškom liječnika, u kojem sam upozorio 
na najčešće liječničke pogreške koje se javljaju u svakodnevnoj 
psihijatrijskoj praksi, kao i na metode njihova utvrđivanja psihi-
jatrijskim vještačenjem u okviru sudskih i izvansudskih postupa-
ka za utvrđivanje te odgovornosti. 

S obzirom na to da je zanimanje stručne javnosti (psihijatrij-
ske, pravničke i dr.) za ovu temu u međuvremenu znatno poraslo 
- čemu su, između ostalog, pridonijeli i neki medijski iznimno 
eksponirani slučajevi u kojima je preispitivana ili se još uvijek 
preisipituje odgovornost psihijatara za potencijalno kršenje etič-
kih i stručnih normi - odlučio sam proširiti je i objaviti kao knji-
gu koja bi ponajprije imala edukacijsku namjenu kao dopuna 
standardnim udžbenicima i priručnicima kojima se koriste spe-
cijalizanti iz psihijatrije, kandidati za sudske vještake i liječnici 
na supspecijaliazaciji iz forenzične psihijatrije, ali također - kao 
pomoć psihijatrima i pravnicima u psihijatrijskim vještačenjima 
i sudskim i izvansudskim postupcima za utvrđivanje profesio-
nalne odgovornosti psihijatra za počinjenu liječničku pogrešku.

Kako su prikazi konkretnih slučajeva iz svakodnevne prakse 
vještačenja najbolja ilustracija praktične primjene teorijskih sta-
jališta te zakonskih i etičkih normi, i u ovoj sam knjizi objavio 
glavne dijelove (uglavnom zaključnu raspravu koja se u pravilu 
označuje kao mišljenje) nekoliko ekspertiza Centra za forenzič-
nu psihijatriju Psihijatrijske bolnice Vrapče. Iako te ekspertize 
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nisu objavljene in extenso, kao što je to učinjeno u projektu: 
Psihijatrijska vještačenja - zbirka ekspertiza - kazneno pravo 
(2004.) i građansko pravo (2006.)I (Naklada Zadro i Psihijatrij-
ska bolnica Vrapče), i ovdje sam nastojao - koliko god je to bilo 
moguće - poštovati etičke norme koje se odnose na objavljivanje 
takvog materijala (promjene imena, izostavljanje naziva institu-
cija i geografskih lokacija, brisanje datuma i drugih vremenskih 
oznaka i sl.).II  

Kao autori odnosno koautori ekspertiza prikazanih u ovoj 
knjizi bili su angažirani moji bliski suradnici psihijatri Miroslav 
Bojić, dr. med., Nadica Buzina, dr. med., Aleksander Haid, dr. 
med.,  i Draženka Ostojić, dr. med., te psiholozi Romel Krajačić: 
prof., Dunja Krajnović, prof., kojima na ovom mjestu posebno 
zahvaljujem za njihov vrijedni doprinos.

Posebno zahvaljujem dr. Eileen Munro i nakladničkoj kući 
Brunner Routledge - Taylor&Francis LTD iz Oxona (UK) na 
dopuštenju za objavljivanje hrvatskog prijevoda članka: Men-
tal health tragedies: investigating beyond human error, izvorno 
objavljenog u časopisu: The Journal of Forensic Psychiatry & 
Psychology (April 2009). 

U Zagrebu 14. veljače 2010.                                M. G.

I Od ekspertiza uključenih u taj projekt za ovu su temu posebno značajne: slučaj 
49 (odgovornost liječnika za homicid koji je počinio forenzični pacijent - knjiga 
II., str. 435) i slučaj 53 (odgovornost liječnika za suicid pacijenta - knjiga II., str. 
481). 

II Detaljnu informaciju o etičkim kriterijima za objavljivanje forenzično-psihijatrij-
skih ekspertiza također sam ponudio u predgovoru Psihijatrijskih vještačenja i 
citatima (O etici projekta) prenesenim iz dviju najznačajnijih svjetskih zbirki psi-
hijatrijskih ekspertiza: 

 1. Hellbrun, K., Marczyk, G.R., DeMatteo, D., Forensic Mental Health Asses-
sment. A Casebook, Introduction and Overview, p. 15, Oxford University Press, 
2002.

 2. Nedopil, N., Krupinski, M., Beispiel-Gutachten aus der Forensischen Psychia-
trie. Vorwort. Georg Thieme Verlag, Stuttgart, 2001. 
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